

»“谁见过这个‘黑衣男’，快报警”后续

# 两人抢一万，当天就花了四千多

热心市民提供72条线索，两犯罪嫌疑人在宿迁落网

一人在银行踩点，寻找来取钱的市民，另一人则负责尾随并实施抢劫。6月18日，快报B4版曾报道一起发生在江宁东山街道的劫案，并向市民征集破案线索。昨天，记者从南京市公安局江宁分局东山派出所获悉，两名犯罪嫌疑人已于前天在宿迁落网，昨天已被押回南京。据犯罪嫌疑人供称，他们在抢夺了1万元后，当天即花掉了4400元。

□通讯员 王瑰杰 快报记者 陶维洲

## [劫案重现]

抢劫过程仅两秒钟

6月15日下午2点左右，家住江宁东山街道上元大街某小区的吴女士，在上元大街一家银行取了一万元现金。吴女士是下岗工人，在外面打零工，这一万元是此前一年的工钱，因为家里有急用，所以全部取了出来。

取完款后，吴女士即将钱款放入随身携带的小包内，并将包放进自行车前车筐中，急匆匆往家赶。由于银行离家很近，而且路上的行人也多，吴女士渐渐放下了警惕。约10分钟后，她来到了自家小区门口。

这时，突然有一名黑衣男子从后面冲上来，夺过吴女士的包就要跑。虽然吴女士当时十分惊恐，但还是拼命拉住黑衣男子。不过，黑衣男子只一挣就将吴女士摔倒在地，随后沿着上元大街向西狂奔逃窜，整个抢夺过程仅2秒钟。

吴女士站起来后边追边喊抓贼。但追到上元路口时，该男子已经消失不见。吴女士只得报警。

## [监控录像]

两人作案，分工明确

东山派出所接到报案后，迅速派出警力赶赴案发现场。办案民警调取了案发地点、银行以及吴

女士行走路段的监控录像。在监控录像中，民警发现，吴女士在银行窗口办理取款业务时，有一名黑衣男子坐在银行大厅的等候座椅上，不时观察吴女士的一举一动。吴女士离开银行时，该男子立即从银行的另外一个门离开，其正面像在监控录像中清晰可见。

该男子离开银行后，就到了路对面，和另外一名男子耳语了一番，后者即向吴女士离去的方向跑去。

据沿途群众介绍，吴女士在骑行的过程中，后面有一个小伙子一路小跑跟着。在一段监控录像中也可以清晰地看到，一名黑衣小伙子距离吴女士10米左右，紧紧跟随。

对此，警方判断该案有两名犯罪嫌疑人，很可能分工作案：一人踩点，另一人实施抢劫。之后，警方将黑衣男子头像发给媒体，征集破案线索。

## [宿迁落网]

72条举报线索锁定两劫匪

据东山派出所所长介绍，犯罪嫌疑人头像曝光后，前后共有72名群众向警方提供了线索。有一名热心市民，在地铁上看到一个男子和犯罪嫌疑人比较相像，随即用手机悄悄拍照后报案。但警方通过调查，排除了此人的犯罪嫌疑。

7月3日，有一匿名群众向警



民警正在审讯犯罪嫌疑人柏某 快报记者 陶维洲 摄

方提供线索称，自己是宿迁人，黑衣男子很像自己的老乡柏某。警方迅速调取了柏某的资料，从照片上看，两人十分相像。同时，警方还通过调查住宿登记情况发现，在案发期间，柏某曾在南京活动，并有作案的时间。

7月8日，办案民警赶赴宿迁，在当地警方协助下，当天上午在宿迁街面上将柏某抓获。

柏某很快供出了作案同伙蔡某。8日下午，警方在蔡某家中将其抓获。据民警介绍，抓捕蔡某时，蔡某还高喊：“你们凭什么抓我？”当民警说是南京来的时，蔡某当即低下了头。至此，该案件两

名犯罪嫌疑人全部落网。

据初步调查，柏某生于1990年，蔡某生于1989年，两人均无业。今年6月初，两人从宿迁来到南京玩，身上钱花光后，便临时起意准备实施抢劫。

“当时我们就想到什么地方去找身上有钱的人呢？最后就想到了银行。”柏某说，之后蔡某进行了分工，由柏某进银行观察取款人，进行踩点，蔡某自己则在银行外守候，待柏某通报情况后，即对取款人实施追踪并抢劫。

对于6月15日抢劫吴女士的犯罪事实，柏某和蔡某供认不讳。目前此案还在进一步审理之中。



6月18日快报报道这起劫案后，市民纷纷提供线索。

## [对话劫匪]

吃喝玩乐，半天花了4400元

记者：6月15日下午2点左右，你从银行出来后和蔡某说了些什么？

柏某：我告诉他取钱的是那个胖胖的40多岁的女人，骑个自行车，钱就在她黄色的小包里。

记者：之后你们俩做了什么？

柏某：我就直接坐车回麒麟门我们住的地方，蔡某就去追踪那个女的。后来钱我们抢到了。

记者：抢到钱后你们做了什么？

柏某：蔡某回到麒麟门和我会合后，我们就坐车到了夫子庙玩，然后又到中央门，当天就坐车回到了宿迁老家。

记者：抢到钱后怎么花的？

柏某：就是吃喝玩乐，买衣服、买手机、吃大餐。

记者：1万块钱花了多长时间？

柏某：大概半个月吧，吃吃喝喝很快就没了。案发当天下午就在南京花了不少钱，反正回到老家的时候，身上还剩下5600元。

未婚妻在网吧离奇“失踪”，QQ上给他留下惊悚留言：

# “快来救救我，你再不来我就没命了”

## 两个孤儿相依为命

何飞今年26岁，是江苏新沂人，父母在他3岁的时候就都去世了，此后他一直和爷爷在一起生活。成年后，他出来打工谋生，在工地上开打桩机。2008年10月，何飞在江苏吴江的一处工地打工时，结识了在工地做饭的王悦。当时王悦才16岁，是安徽灵璧人，也是一个孤儿，小小年纪就出来谋生。相似的童年经历让两人同病相怜，他们的距离迅速拉近，很快两人就成为了恋人。

吴江工地的工期结束后，王悦跟着何飞到了新沂。此后，两人一起在当地打工，何飞继续开打桩机，王悦则继续给大伙做饭。“虽然我们没有什么钱，但是日子过得简单、充实。”何飞说，他和王悦在一起生活非常快乐，白天一起工作，晚上会带她出去玩，他们相约，等王悦到了法定结婚年龄就立刻结婚。

## 上网吧洗手间一去不归

今年5月29日晚上，在工地忙活了一天后，何飞带着王悦到附近网吧上网。“她说她肚子不舒服，去上个厕所。”何飞说，晚上8

点半左右，王悦去了一次洗手间。半个小时过去了，何飞还不见她回来，便去寻找，可任凭何飞在外面怎么喊，洗手间里也没有任何回应，何飞迫不得已冲进了女洗手间，里面却空无一人。

“她肯定是被人强行带走了。”何飞说，王悦当晚在网吧只是玩玩QQ游戏，并没有任何异常，怎么就突然不见了？在洗手间里愣了几分钟，何飞才想起来联系朋友，他把王悦可能去找的朋友都联系了一遍，但没有人知道她的下落。

“我又猜她可能身体不舒服先回家了。”何飞又跑回家中，可看着空空如也的房子，他终于相信，未婚妻失踪了。随后，何飞到当地城西派出所报案。但由于王悦是成年人，一时也没有迹象显示她被人挟持，不符合立案条件。

## 三次凌晨上QQ求助

此后，何飞白天到处寻找，打探未婚妻的消息，晚上就守在QQ上，希望她能出现。6月19日凌晨1点左右，何飞准备睡觉时，他的一个QQ号突然掉线了。“我有两个QQ号，除了我只有王悦知道密

码。”何飞说，他当时知道肯定王悦用这个QQ号在别处上线了。

“救我！”“你再不来，我就死定了。”另一个QQ号上出现这两句话后，那个QQ号就下线了。这两句话让何飞大为惊恐，他更加着急地寻找王悦。

6月28日凌晨1点左右，突然有一个陌生的QQ号要加何飞为好友，他下意识地认为肯定是王悦，加完好友后，双方提出了视频申请，何飞点下“接受”，那个熟悉的身影出现在了屏幕上，但只有画面，没有声音，“我想回家，赶紧来救我。”王悦再次打字呼救。当何飞问她在哪时，突然有两个男子闪进画面，将王悦拉走了。这次，何飞从QQ上看到王悦的IP地址显示是宿迁，于是他连夜租车赶到宿迁报案。

7月4日凌晨2点多，王悦再次在QQ上给何飞留言：“我想回家，快来救救我，你再不来我就没命了。”这是到目前王悦最后一次向何飞发来信息。“我会一直找下去的。”何飞说，不管王悦在哪，他都会把她找回来，“我们说好要结婚的。”

(文中人物均系化名)

(周先生线索费80元)

见习记者 季铖 快报记者 常毅



小何来到南京寻找他的女朋友 快报记者 施向辉 摄